Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №383 г.Челябинска»









[bookmark: _GoBack]Конспект НОД по социально-коммуникативному развитию для детей
второй младшей группы «Помощь Дружку»


Подготовила и провела
Воспитатель первой категории:
Леонтьева О.А  











Челябинск 2024



Вид занятия:Социально-коммуникативное развитие.
Тема занятия: «Больница для зверяток»
Цель: Расширить кругозор детей об окружающем мире.
Программные задачи:
Образовательные:
Формировать чуткое,внимательное отношение к животным,вызвать сочувствие к собачке.
 Развивающие:
· Развивать мышление.
· Способствовать развитию речи, умению вести диалог.
Воспитательные:
· Воспитывать любовь к животным;
· Воспитывать сочувствие, понимание к больным животным. Предварительная работа:
1. Рассматривание иллюстраций,о заботливом отношении людей к животным,беседа по содержании.
2.  Материалы и оборудование: К. Чуковский «Айболит», запись плача собачки,мягкая игрушка собака,пластилин разного цвета, доски для лепки, салфетки влажные, чемодан доктора, набор игрушечных медицинских инструментов.
Методы и приемы: показ, рассказ, беседа,игра
Музыкальное сопровождение: запись  плача собачки.
Словарная работа: Врач,мазь, бинт, витамины.
Ход НОД
Раздается фонограмма плача – появляется собака с больной лапкой Воспитатель: Ой, ребята, кто это?
Дети: Собачка.
Воспитатель: Как тебя зовут?
Собчка: Дружок
Воспитатель: Дружок что с тобой  произошло?
Собачка: Лапка заболела
Воспитатель:Ребята, давайте у него спросим,что случилось?
Собака: Ох,гулял я на улице,поранил лапку
Воспитатель: Ребята, как же нам помочь Дружку?
Дети: Пожалеть,погладить.
Воспитатель: А как ещё  мы можем помочь собачке?
Дети: Полечить лапку
Воспитатель: А давайте я сначала буду доктором и вместе с вами будем лечить лапку.
Дети: Давайте

Основная часть.
Врспитатель одевает халат и берёт аптечку
Воспитатель:Что случилось?
Дети: У собачки лапка болит
Восп:Как можем помочь,что можно сделать?
Дети:помазать лапку,полечить
Восп:У нас в группе есть аптечка-«Скорая помощь»,в которой есть разные предметы.
Давайте посмотрим,чем мы можем полечить
Воспитатель достаёт  по одному предмету и с ребятами начинаем называть и оказывать помощь Дружку.
Воспитатель:Что сначала нужно сделать?
Дети:Ответы детей.
Восп:Сначала ранку нужно промыть(промыли)
Воп:Что это?
Дети:Мазь(Помазали ранку)
Восп: Давай  Дружок мы тебе помажем лапку мазью.
Восп:А это что я достала из чемоданчика
Дети: бинт
Восп:Для чего нужен бинтик?
Дети:чтобы перевязать лапку
Восп: правильно
Воспитатель:Чтобы у пёсика появилось хорошее настроение, и лапка быстрее зажила,давайте покормим Дружка.
Восп:Ребята,а как вы думаете,что собачка любит кушать?
Дети:косточку,корм
Воситатель:Верно
Д/И: «Накорми животное»
Цель: закреплять знания детей о питании домашних животных (что они едят) развивать мышление, внимание, память, воспитывать желание заботиться о них.
 Воспит:Дружок,тебе легче стало?
Собачка:Да
Воспит:Давайте поиграем с собачкой
П/И:»Лохматый пёс»
Один из детей изображает пса. Он садится на скамеечку, положив голову на руки.Остальные малыши гурьбой тихонько подходят к нему под проговаривание слов:
Вот сидит лохматый пёс,
В лапы свой, уткнувши нос.
Тихо, смирно он лежит,
Не то дремлет, не то спит.
Подойдём к нему, разбудим.
И посмотрим, что-то будет.
Дети подкрадываются к собачке, тихо-тихо зовут: «Собачка, собачка, поиграй с нами!» 
«Собачка» догоняет,дети бегут на стульчики. Пёс бежит за ними, старается дотронуться кого-нибудь, затем игра повторяется снова.
Воспитатель: Поиграли!Здорово!
Воспитатель: Ребята продолжим помогать Дружку!
А давайте для Дружка  слепим витамины,чтобы у него появилось хорошее настроение и лапка скорее зажила! 
Дети лепят для собачки витамины(катают шарики из пластилина) и складывают в баночку.

2.
Восп:Ребята,расскажите,как нужно вести себя с незнакомой собачкой?
Восп:Можно гладить
Дети:Нет
Восп:А кормить?
Дети:Нет
Восп:А то что может произойти?
Дети:Может укусить незнакомая собачка.
Восп: Ребята,поскольку мы уже знакомы с Дружком, то мы его  гладили,жалели,кормили и играли!
Восп:Дружок, наши витамины готовы,угощайся и больше никогда не болей!  
Собачка:Спасибо ребята,за то что помогли мне! Если бы не вы,лапка бы долго заживала,а теперь я могу веселиться и играть! До свидания!



